

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.09

(國語) YouTube 音訊

亲爱的你在哪里

神提醒以色列民族，他们之间的关系就像新婚夫妇一样；以色列民族背叛了神，引起了神的忧伤和痛苦。

《耶利米书》的第2章是一个长篇的诗歌，描述了神与以色列民族之间的关系。以下是第2章的中心思想及其内容的概述：

中心思想： 神對以色列民族的愛、恩典和憂慮。 以色列民族的悖逆和背叛。

内容概述： 第2章开始时，神对以色列民族表达了自己对他们的爱和恩典。神提醒他们，他们是从埃及被带出来的，并且在旷野中受到神的保护和供应。神指责以色列民族背离了他，追随了虚假的神，犯了罪，并转向了邪恶的事情。神指责以色列民族在他们的境内建立假神和假的宗教，并因此引起了神的愤怒和惩罚。神提醒以色列民族他们的祖先曾经对神保持忠诚，但现在的世代却是悖逆的。神警告以色列民族，如果他们不回转，神将会对他们施行惩罚，使他们受到苦难和困境。最后，神提醒以色列民族，他们与神之间的关系就像新婚夫妇的关系一样，但是以色列民族已经背叛了神，犯了罪，并引起了神的忧虑和痛苦。以色列人从背约到与偶像立约，继而进入淫乱当中。虽然他们这样败坏，但神仍然给他们机会。以色列人活在旷野和幽暗中，他们与偶像立约，然而神劝喻祂的百姓要多读神的话，更深明白祂的旨意。

你自说：『我没有犯罪。』 (2:35) ，这是对罪的无知，当我们对罪无知，就陷入一个很危险的状况。当神圣洁的同在临到，就发现自己的罪和污秽，所以我们要不断省察自己，但我们却不要因此常常自我控诉，否则就落入仇敌的诡计中。要知道我们得救是容

易的，得胜却是一个过程。当我们信主时便已得救，但我们要在对罪越来越敏感，靠着圣灵的能力和神的恩典，跨胜罪和污秽。

我们信主的年日越久，忘记神的日子就越久。当我们初信时，感觉都是甜蜜的，但后来就慢慢习以为常，所以我们的信仰要常常保持新鲜，常常记得神的恩典、安慰、同在。神记得我们的爱情、我们的好处、我们的委身，然而我们又记得神多少？摩西到最后的年日，他作了一首诗，求神教导他如何数算神给他的日子。当我们懂得数算神带领我们的每一天，就记得神对我们的爱。

这段经文充满了柔情、温馨。耶和华把自己作爱人，把祂的百姓当作被爱的人。「你幼年的恩爱、婚姻的爱情……我都记得。」你对我的态度、对我的作为，是那么有爱心。我还记得，那时你如何把脸埋在我胸怀间，把你内心深刻的爱，表达出来。我还记得那婚姻的爱情，你是那样以少女纯真的情怀，希望得着我的爱。可是，现在一切都改变了。「他们竟远离我。」再也没有爱，痛苦的、叫人刻骨铭心的信息中，就是把神对以色列人的态度比作丈夫，而把犯了罪的以色列人比作不贞的妻子。可以体会到那种痛苦，那种难受。

在神的心思里，所有的人，神都乐意作他们祝福的源头。但是人一直在那里认为靠自己才是可靠的，一直不觉得靠神是可以叫人得祝福。所以在地上，你看到各种各样的道理，各种各样的学说，甚么从经济活动，一直到家庭生活。书店里面最畅销的？叫人怎么发财的书，其次是叫人怎么生活。为甚么这类书那么畅销呢？因为他好像给人有一个错觉，你跟着我走，你就有好处！你跟着我走，你就懂得怎么有一个好的家庭生活。但是人却不知道是为自己凿出一个破裂不能存水的池子，还沾沾自喜。

我们祷告：

求祢帮助我们时常纪念祢的恩典，无论在家庭、工作、生活作息中，都能记得祢的存在。慈悲的天父，谢谢祢，祢从不放弃我们。祢说，只要我们发自内心地向祢祈祷，祢必悦纳，必垂听，并成就。我们感谢祢，也求祢让我们现在再次回想祢在我们身上的恩典。

谢谢祢告诉我们什么是恶事，什么是苦事。求祢让我们思考，我们是否以耶稣的活水为满足，或者我们常借外界的事物来寻求世俗的满足，却远离了祢？主，求祢听我们的祈祷，也赐给我们生命的光彩和喜乐。我们只有重新来到祢面前，才能让我们的生命得着自由、满足和喜乐。

谢谢祢再一次用祢的话来光照我们，让我们真心知道我们是在追求和爱祢，而不是只在急难中才寻求祢。主啊！求祢管教我们，让我们在祢的管教下懂得谦卑受教，求主怜悯我们。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

《耶利米书》的第2章

2:1 耶和華的話臨到我說、

2:2 你去向耶路撒冷人的耳中喊叫說、耶和華如此說、你幼年的恩愛、婚姻的爱情、你怎样在旷野、在未曾耕种之地跟随我、我都记得。

2:3 那時以色列歸耶和華為聖、作為土產初熟的果子、凡吞喫他的、必算为有罪、灾祸必临到他们、这是耶和華說的。

2:4 雅各家、以色列家的各族阿、你们当听耶和華的話。

2:5 耶和華如此說、你们的列祖见我有甚么不义、竟远离我、随从虚无的神、自己成为虚妄的呢、2:6 他們也不說、那領我們從埃及地上來、引導我們經過曠野、沙漠有深坑之地、和干旱死荫、無人經過、無人居住之地的耶和華在哪裡呢。

2:7 我領你们进入肥美之地、使你们得喫其中的果子和美物、但你們進入的時候、就玷污我的地、使我的產業成為可憎的。

2:8 祭司都不說、耶和華在哪里呢、传讲律法的、都不認識我、官長違背我、先知藉巴力說預言、隨從無益的神。

2:9 耶和華說、我因此必与你们争辩、也必与你们的子孙争辩。

2:10 你們且過到基提海島去察看、打發人往基達去、留心查考、看曾有這樣的事沒有。

2:11 岂有一國換了他的神麼、其實這不是神、但我的百姓、將他們的榮耀、換了那無益的神、2:12 诸天哪、要因此惊奇、极其恐慌、甚为凄凉、这是耶和華說的。

2:13 因为我的百姓、做了两件恶事、就是離棄我這活水的泉源、為自己鑿出池子、是破裂不能存水的池子。

2:14 以色列是僕人么、是家中生的奴仆么、为何成为掠物呢。

2:15 少壮狮子向他咆哮、大声吼叫、使他的地荒凉、城邑也都焚烧、无人居住。

2:16 挪弗人和答比匿人、也打破你的头顶。2:17 这事临到你身上、不是你自招的么。不是因耶和華你神引你行路的時候、你離棄他麼。2:18 现今你为何在埃及路上、要喝西曷的水呢。你为何在亞述路上、要喝大河的水呢。

2:19 你自己的惡、必懲治你、你背道的事、必責備你。由此可知可见你離棄耶和華你的神、不存敬畏我的心、乃為惡事、為苦事、這是主萬軍之耶和華說的。2:20 我在古时折断你的軛、解开你的繩索、你说、我必不事奉耶和華。因为你在各高冈上、各青翠树下、屈身行淫。〔或作我在古时折断你的軛解开你的繩索你就说我必不事奉別神谁知你在各高冈上各青翠树下仍屈身行淫〕

2:21 然而我栽你是上等的葡萄树、全然是真种子。你怎么向我变为外邦葡萄树的坏枝子呢。

2:22 你虽用碱、多用肥皂洗濯、你罪孽的痕迹、仍然在我面前显出。这是主耶和華说的。

2:23 你怎能说、我没有玷污、没有随从众巴力。你看你谷中的路、就知道你所行的如何。你是快行的独峰驼、狂奔乱走。

2:24 你是野驴惯在旷野、欲心发动就吸风。起性的时候、谁能使他转去呢。凡寻找他的、必不至疲乏。在他的月分、必能寻见。

2:25 我说、你不要使脚上无鞋、喉咙干渴。你倒说、这是枉然。我喜爱别神、我必随从他们。2:26 贼被捉拿、怎样羞愧、以色列家、和他们的君王、首领、祭司、先知、也都照样羞愧。

2:27 他们向木头说、你是我的父、向石头说、你是生我的。他们以背向我、不以面向我。及至遭遇患难的时候却說、起來拯救我們。

2:28 你为自己作的神在哪里呢。你遭遇患难的時候、叫他們起來拯救你罷。犹大阿、你神的数目、與你城的數目相等。

2:29 耶和華說、你們為何與我爭辯呢。你们都違背了我。

2:30 我責打你們的兒女、是徒然的。他們不受懲治。你們自己的刀、吞滅你們的先知、好像殘害的獅子。

2:31 這世代的人哪、你們要看明耶和華的話。我豈向以色列作曠野呢。或作幽暗之地呢。我的百姓為何說、我們脫離約束、再不歸向你了。

2:32 處女豈能忘記他的妝飾呢、新婦豈能忘記他的美衣呢。我的百姓、卻忘記了我無數的日子。 2:33 你怎麼修飾你的道路、要求愛情呢。就是惡劣的婦人、你也叫他們行你的路。

2:34 並且你的衣襟上有無辜窮人的血。你殺他們、並不是遇見他們挖窟窿、乃是因這一切的事。 2:35 你還說、我無辜。耶和華的怒氣、必定向我消了。看哪、我必審問你、因你自說、我沒有犯罪。 2:36 你為何東跑西奔、要更換你的路呢。你必因埃及蒙羞、像從前因亞述蒙羞一樣。

2:37 你也必兩手抱頭、從埃及出來。因為耶和華已經棄絕你所倚靠的、你必不因他們得順利。

《耶利米書》的第2章是一個長篇的詩歌，描述了神與以色列民族之間的關係。以下是第2章的中心思想及其內容的概述：

中心思想：

- 神對以色列民族的爱、恩典和忧虑。
- 以色列民族的悖逆和背叛。

內容概述：

- 第2章开始时，神對以色列民族表达了自己對他们的爱和恩典。神提醒他们，他们是从埃及被帶出來的，並且在曠野中受到神的保护和供应。
- 神指责以色列民族背离了他，追隨了虛假的神，犯了罪，并轉向了邪惡的事情。
- 神指责以色列民族在他们的境内建立假神和假的宗教，并因此引起了神的愤怒和惩罚。
- 神提醒以色列民族他们的祖先曾经對神保持忠诚，但现在的世代却是悖逆的。

- 神警告以色列民族，如果他们不回转，神将会对他们施行惩罚，使他们受到苦难和困境。

- 最后，神提醒以色列民族，他们与神之间的关系就像新婚夫妇的关系一样，但是以色列民族已经背叛了神，犯了罪，并引起了神的忧虑和痛苦。

总体来说，耶利米书的第2章强调了神与以色列民族之间的关系。神表达了他对以色列民族的爱和恩典，但同时也指责他们背离了神，追随了虚假的神，犯了罪，并引起了神的忧虑和惩罚。神警告以色列民族必须回转，否则他们将会受到苦难和困境。

耶利米书第2章主要记录了上帝与以色列民族之间的关系，以及以色列民族背叛上帝的历史。以下是一些重要经文及其解释：

1. 耶利米书 2:2：“耶和华曾向你的列祖显现，向他们说话，用火柱在他们面前显现，指引他们。这是耶和华说的。”这句话强调上帝曾经向以色列的祖先显现，以火柱的形式指引他们，这是以色列人民的历史和根源。这也表明上帝一直在关注以色列人民，尽管他们经常背叛上帝。

2. 耶利米书 2:5：“耶和华如此说：我还要提醒你们，就是你们自从出埃及到如今，时常犯罪的那些事。”这句话强调上帝提醒以色列人民，让他们意识到他们自从出埃及以来一直犯罪，背离上帝的道路。这也表明上帝是一个慈爱的神，他不断提醒他的子民，以便他们回转归向他。

3. 耶利米书 2:13：“因为我的百姓做了两件恶事，就是离弃我这活水的泉源，为自己凿出池子，是破裂不能存水的池子。”这句话表明以色列人民犯了两件罪，第一是离弃上帝，离开了那流淌着生命的活水，第二是为自己凿出池子，自以为是，却不能存水。这也表明以色列人民离开了上帝，寻求自己的权力和利益，但这样的努力注定会失败。

4. 耶利米书 2:19：“你的恶必惩罚你，你的背道必责备你。由此可知可见，离弃耶和华你的神，不存敬畏我的心在你内，乃为恶事，为苦事。”这句话警告以色列人民，说他们的恶行必受惩罚，他们的背离必受责备。这也表明上帝不会让罪恶不受惩罚，他会让人民为自己的所作所为付出代价。这些经文强调了上帝与以色列人民之间的关系，以及以色列人民背离上帝的历史。

这也提示我们，应该认识到我们与上

耶利米书第2章是一个重要的章节，其中包含着一些神学中心思想和神学得着。以下是其中一些主要的观点：

神的忠诚与百姓的悖逆：耶利米书第2章开始，描写了神对以色列的忠诚和慈爱，从起初神就爱着以色列，带领他们走出埃及，并与他们立约。然而，以色列人民却背离神，拜偶像，走上邪恶的道路。这展现了神对百姓的爱与忠诚，以及人类的悖逆和背叛。

偶像崇拜的警告：在耶利米书第2章中，神责备以色列人将他们的心偏离神，崇拜无用的偶像。神坚持他们应当单单敬拜唯一真神，并不可追随虚假的神明。这教导人不要迷失在虚妄的事物中，应寻求真实的神。

神的惩罚与恩典：耶利米书第2章描述了神对百姓犯罪的惩罚，并预告将要来临的审判。尽管以色列人走向堕落，神的慈悲和恩典仍然不断提醒他们回转。这显示了

神的公义与仁慈的两面，神对罪恶的反应，以及祂对悔改的呼召。

永恒的盟约：耶利米书第2章提及神与以色列立的盟约，这是神与百姓之间的约定，神愿意永远与他们同在，看护他们。尽管以色列人犯了许多错误，但神的盟约是永恒的，并且神会始终保守自己的应许。

总体而言，耶利米书第2章涵盖了神的爱、百姓的悖逆、偶像崇拜的警告、神的惩罚与恩典，以及永恒的盟约。这些神学中心思想提醒我们，神是慈爱的创造者，但

也是公义的审判者，我们应当敬畏神、远离罪恶，并信靠祂的应许与盟约。